慕安德烈《基督的灵》(补充的话)

第四篇 圣灵与主的话

一. 得救的人都有内住的灵

聖灵是所有得救的人,在得救以后都得到的一个应许的灵,只要你得救都会得到。这个灵来到我里面成为一个内住的灵。这个灵在我里面就像一个小孩子生下来,要吃,要长大。没有吃的就会出问题。今天的题目是圣灵与主的话,我们在座的每一位都有一个内住的灵了,你受了浸,信了主,你从浸水里起来的时候,圣灵就进住到你里面。如果我是基督裡的一个婴孩,最重要的就是吃主的话。

二. 主的话藉着圣灵供应魂生命

约翰福音 6:63 叫人活着的乃是灵, 肉体是无益的。我对你们所说的话 (ῥῆμα), 就是灵, 就是生命。

对你们说的话就是 (ῥῆμα), 不是 (λόγος)。λόγος 是黑字写在白纸上的话。很多人读了半天, 仍然是 (λόγος), 在你身上不能成为 (ῥῆμα)。有的人消化不良, 吃了多少东西, 出来多少东西。食物在你里面不能成为你的养分, 你就长不大。这里所讲的主的话是 (ῥῆμα)。我对你们说的话就是灵, 就是生命。(ῥῆμα) 的意思就是, 你读了圣经以后, 这个圣经的字句从你里面重新再出来, 说给你, 就像我今天吃了这食物。刚才弟兄讲到(路8:15), 你把神的道放在诚实、良善的心里面, 它会结實30倍、60倍、100倍。心(καρδία)就是我们的魂 (心思、意志、情感) 加上良心。

人得救之後,有一个内住的灵住在我们重生的灵的里面。你要把主的话放在你诚实、善良的心里面,圣灵就开始做工作。圣灵把这话转换成 (ῥῆμα),成为你魂生命所需要的。

加拉太书 5:22-23 圣灵所结的果子, 就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。这样的事, 没有律法禁止。

当你听了神的话,不是把这话放在路旁,也不是放在土浅石头地上,也不是放在荆棘里,乃是放在诚实、善良的心里。我们常常在聚会的时候看手机,就像你把种子撒在路旁,被人踩了,被飞鸟吃了。你人虽在这里聚會,心却在外面。你听了道,觉得不错,但却没有应用在生活里,出了教会聚會的門,就把这些聽的道统统扔在脑后,就是把种子撒在土浅石头地上。如果你把种子撒在这些地方,你不要希望你的生命会长大。过了10年,20年,你在基督里仍旧是老婴孩。因为圣灵在重生的灵里面,它要吃东西,要把这些东西转换成你魂所需要的生命,就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。神的话必须进入对的心里面,因此内住的灵,重生的灵成为调和的灵,它会做一个变化的工作。内住的灵在我里面,就是把神的话转换成你所需要的養分。这个是(谇ῆμα)。虽然你在这里聚会,但心思不在这里。有(谇ῆμα)进入你里面,你却没有办法接受。因为你的心出了问题。

你有了灵,必须有神的话。你对神的话的态度是什么?如果态度出了问题,即使你得救了几十年,还是一个婴孩。主耶稣再来的时候, 祂要的是一个成熟的新妇,而不是一个baby。你敢保证当主来的时候,你就是那个新妇吗?如果你要做新妇,今天就要好好地吃,喝神的话。你只要把主的话放在合适的地位,让圣灵来做。圣灵咀嚼神的话,把它转换成我们魂生命的需要。如果你能这样做,就没有问题。

三. 爱慕神的话, 魂生命成长

我们应该怎么做?

彼得前书 2:1-3 所以你们既除去一切的恶毒(或作阴毒)、诡诈、并假善、嫉妒、和一切毁谤的话,就要爱慕那纯净的灵奶,像才生的婴孩爱慕奶一样,叫你们因此渐长,以致得救。你们若尝过主恩的滋味,就必如此。

彼得前书这里是对得救的人说的。这里的得救是魂的得救。你把神的话好好地吃、喝进去,放在诚实、善良的心上,接下来的事情圣灵会做。内住的灵能帮助你,使你的魂生命得救。我们的灵已经得救了,从信了主,受了浸开始,我们的灵就得救了。但你魂的得救要经历一个过程。像才生的婴孩爱慕奶一样,你必须有适当的态度对待主的话。

诗篇 19:7-9 耶和华的律法全备, 能苏醒人心。耶和华的法度确定, 能使愚人有智慧。耶和华的训词正直, 能快活人的心。耶和华的命令清洁, 能明亮人的眼目。耶和华的道理(yir·ʾā(h)))洁净, 存到永远。耶和华的典章真实, 全然公义。

对我们来讲,如果我的心思、意念都在金钱上面,神的话說

诗篇 19:10 都比金子可羡慕. 且比极多的精金可羡慕。比蜜甘甜. 且比蜂房下滴的蜜甘甜。

所以你读了神的话.

诗篇 34:8-9 你们要尝尝主恩的滋味, 便知道他是美善。投靠他的人有福了。耶和华的圣民哪, 你们当敬畏(yā·rē(')))他, 因敬畏他的一无所缺。

敬畏與耶和华的道理同義, 道理是一个名词, 敬畏是动词, 同一个意思。指神是可畏的, 要以慎重的態度對待。

诗篇 34:10 少壮狮子还缺食忍饿, 但寻求耶和华的, 什么好处都不缺。

少壮狮子指天然肉体强壮的人,认为自己很能的人,好像法利赛人,文士一样,他们认为自己什么都懂,但是他们也会缺食忍饿。但寻求耶和华的,什么好处都不缺。

四. 我们的态度:伏在圣灵之下

法利赛人知不知道神的话?知道,他们比我们知道得更清楚,但他们所知道的都是字句。

哥林多后书 3:6 他叫我们能承当这新约的执事,不是凭着字句,乃是凭着精意。因为那字句是叫人死,精意是叫人活。(精意或作圣灵)。

你对神的话的态度是什么?是字句?还是那灵?如果你能藉着圣灵把神的话带出来,这话是 $(\dot{p}\tilde{\eta}\mu\alpha)$,你读了神的话,让圣灵和这话相调和,带出来的就是 $(\dot{p}\tilde{\eta}\mu\alpha)$,所以主耶稣说,我对你们所说的话就是灵,就是生命。不是你看书看的多了,读字句多了,你就有了生命。有的人读完神学院,还是糊里糊涂的。因为圣灵在他们身上没有工作,所以他们还是糊里糊涂的,像法利赛人一样,像文士一样,像扫罗 (还没得救前的保罗)一样。他们都是这种人。当扫罗遇见主耶稣以后,当圣灵在他里面做拯救的工作以后,他伏在圣灵的手下,由扫罗轉變成保罗,他这个人就不一样了。所以这态度很重要。

五. 怎样把神的话存在心里

歌罗西书 3:16 当用各样的智慧, 把基督的道里, 丰丰富富的存在心里, (或作当把基督的道里丰丰富富的存在心里以各样的智慧)用诗章、颂词、灵歌, 彼此教导, 互相劝戒, 心被恩感歌颂神。

耶利米书 15:16 耶和华万军之神阿, 我得着你的言语, 就当食物吃了。你的言语, 是我心中的欢喜快乐, 因我是称为你名下的人。

吃喝神的话。怎么将神的话存在我心里呢?背下来,成为你生命的一部分,你可以藉着这些话来歌颂神。你的生命就不一样了。把神的话背起来,储存起来,在我里面。这是一个很重要的态度,必须要吃主的话。在台上讲道也好,和人讲话也好,如果你不将神的话100%记下来,不把神的话搞清楚,圣灵就不会使用这话。

提摩太后书 3:16 圣经都是神所默示的 (θεόπνευστος), (或作凡神默示的圣经) 于教训, 督责, 使人归正, 教导人学义, 都是有益的。

神所默示的,就是神吹过气了。如果你所背的圣经模棱两可,用的时候你自己也搞不清楚。你要好好地背,一字不差。当你用这些话跟人家讲的时候,这话有神的灵在上面吹气,进入你里面就成为你的生命。读圣经也好,说圣经也好,你必须非常精准,不要模棱两可。因为圣经是神所呼出的,于教训,督责,使人归正,教导人学义,都是有益的。

所以我们对神的话的态度很重要,我们吃喝它,背的精准。如果你不知道自己背的对不对,你可以背写下来,再和圣经去对照。翻译圣经的人花了非常多的功夫,他们也都在神面前有祷告,神也祝福他们的翻译工作。翻译出来的圣经虽然不是原文,但神都在上面吹了气。所以你要相信圣经,背它,吃它。

六. 以色列人的难处

我们来看一下以色列人的难处。他们有两种情形:

诗篇 105:37 他领自己的百姓带银子金子出来。他支派中没有一个软弱的。

当在他们没出埃及的时候, 他们接受神对他们的吩咐, 遵守神所说的话, 一字都不漏。他们在门楣上, 门框上涂血, 吃了羔羊的肉, 吃了苦菜, 无酵饼。他们向埃及人要金子、银子, 把埃及人都

掳掠了。出来的时候, 以色列人没有一个支派是软弱的, 因为他们的心完全信这位神, 带他们出 埃及。因为他们的心是对的, 所以他们中间没有一个是软弱的。

诗篇 106:13-15 等不多时, 他们就忘了他的作为, 不仰望他的指教, 反倒在旷野大起欲心, 在荒地试探神。他将他们所求的赐给他们, 却使他们的心灵软弱。

法利赛人查考圣经,以为那里有永生。但查考完以后,全部都软弱了,找不到神了。什么原因?因为他们对神的心出了问题。吗哪是好的,鹌鹑也是好的,为什么他们软弱了呢?心出了问题。如果我们不先对付我们的心,圣灵住在我里面,它会使我长大吗?不会的。

利未记 26:41-42 我所以行事与他们反对, 把他们带到仇敌之地。那时, 他们未受割礼的心若谦卑了, 他们也服了罪孽的刑罚, 我就要记念我与雅各所立的约, 与以撒所立的约, 与亚伯拉罕所立的约, 并要记念这地。

神告诉以色列民, 将来要发生的事情。

利未记 18:4-5 你们要遵我的典章, 守我的律例, 按此而行。我是耶和华你们的神。所以, 你们要守我的律例典章, 人若遵行, 就必因此活着。我是耶和华。

如果你遵行, 就必因此活着。我们不能只是外面说说就算了, 神还要看你的心。你的心受割礼了没有?

加拉太书 5:24 凡属基督耶稣的人, 是已经把肉体, 连肉体的邪情私欲, 同钉在十字架上了。

犹太人外面受割礼,使他们有约的确据,他们属于亚伯拉罕的后裔,但他们的内心没有受割礼。他们有各样肉体的邪情私欲。因为这个缘故,他们没有办法遵守神的律法。这就是摩西的律法所带下来的。他们守不住。因为他们的内心都没有受割礼。耶和華說,如果他们守我的律例、典章,就必活着。但没有一个人遵守。叫他们守安息年,他们不守;对神的吩咐根本不信。结果他们整个民族被掳了。但神并没有弃绝他们,神告诉他们说,你们外面受了割礼,但你们里面有未受割礼的心。你们如果悔改认罪,谦卑、卑微下来,我就记念我对亚伯拉罕说的。你们的肉体的邪情私欲没有除掉。你们必须是属基督的,才能除掉肉体的邪情私欲。

加拉太书 3:11 没有一个人靠着律法在神面前称义,这是明显的。因为经上说,义人必因信得生。因为我们身上满了各种邪情私欲,怎么可能行出律法呢?有了邪情、私欲,就活在罪和死的律下,根本出不来。我们怎么可能行神对摩西所说的律法?因這應許是,你如此行就必因此活,但這對以色列人是不可能的。

加拉太书 3:11 没有一个人靠着律法在神面前称义,这是明显的。因为经上说,义人必因信得生。亚伯拉罕信神,所以神称他为义。撒莱不能生育,亚伯拉罕他既没有儿子,也没有地。神让他来到外面,往天上看,如果你能数算天上的星,你的后裔就这么多。他信,神就称他为义(創15:5-6)。这是对亚伯拉罕应许的约。

加拉太书 3:12 律法原不本乎信, 只说, 行这些事的, 就必因此活着。

利未记 18:5 所以, 你们要守我的律例典章, 人若遵行, 就必因此活着。我是耶和华。

但是我做不到, 因为我的心没有受割礼。我身上满了肉体的邪情、私欲。我怎么能行出律法呢?

七. 恩典就是得着应许的圣灵

什么是恩典?

加拉太书 3:13-14 基督既为我们受了咒诅, (受原文作成)就赎出我们脱离律法的咒诅。因为经上记着, 凡挂在木头上都是被咒诅的。这便叫亚伯拉罕的福, 因基督耶稣可以临到外邦人, 使我们因信得着所应许的圣灵。

这应许的圣灵就是恩典。神替我们预备了恩典。就是藉着基督被挂在十字架上。我这个人藉着信入基督,就从被律法的咒诅中赎出来了。这是恩典。因为赎出来以后,我就能成就基督的律法。基督的律法比摩西的律法更大、更深、更远。你凭着自己的行为是做不到的。我们信了主,不是没有律法,而是从摩西的律法进入基督的律法里面。如何能得到?就要靠神的恩典。恩典在哪里?就是这里所说的,基督为我受了咒诅,挂在十字架上,就把我们这些受咒诅的赎出来了。14这便叫亚伯拉罕的福,因基督耶稣可以临到外邦人,使我们因信得着所应许的圣灵。应许的灵就是这恩典。这个灵使我脱离罪和死的律。

罗马书 8:1-2 如今那些在基督耶稣里的, 就不定罪了。因为赐生命的圣灵的律, 在基督耶稣里释放了我, 使我脱离罪和死的律了。

内住的灵,今天你、我都得到了。这是一个恩典,凭着这个恩典,我可以行出神吩咐以色列人所说的律例、典章,照着行,就一定活。这个话对过去说,对现在说,也是对将来说。神祂说活就活,这活是到永远。每一个人得到这灵,就是这恩典,你的态度是什么?我们对主的话要非常非常地尊重。你尊重主的话,就是尊重圣灵,不让圣灵忧伤。

以弗所书 4:30 不要叫神的圣灵担忧。你们原是受了他的印记, 等候得赎的日子来到。

我们常常会让圣灵担忧。圣灵说,你好好去聚会,你说我太忙了。圣灵就担心了,圣灵需要吃东西。把主的话吃进去以后,它会产生我们魂所需要的生命的能力,就是圣灵所结的各样的果子,使我的魂生命能得胜,使我能进国度。但我们常常没有感觉到,让圣灵担忧。我们要尊重住在我们里面的灵,还要注意神的话。神的话太重要了,它是我们存活,往前的一个主要的源头,而且必须把它放在合适的地方。如果我的心未受割礼,神所说的任何一句话,你听是听见了,却不明白;看是看见了,却不晓得。因为我们的心根本没有预备好。今天讲的你听见了,能不能把他再讲出来,能不能应用到你的生活里?不知道。出了教堂的门就都忘了。我怎么长大呢?参加聚会,我们不要求全都听得懂,你能领受一句就够了。能领会一句比都不明白要好多了。求主给我一句(谇ῆμα)的话,这话说在我的里面,使我里面的灵能够被触动,使我的灵能够得饱足。因为我灵得饱足,我的魂就得帮助。

八. 既有恩典, 为何没有果子

我们要问问自己,我们心里预备好了没有?如果我们的心里没有预备,在神面前会成为一个难处。

提摩太前书 4:8-9 操练身体, 益处还少。惟独敬虔, 凡事都有益处。因有今生和来生的应许。这话是可信的, 是十分可佩服的。

我们对神的话, 要存敬虔的态度。

提摩太后书 3:16 圣经都是神所默示的, (或作凡神默示的圣经) 于教训, 督责, 使人归正, 教导人学义, 都是有益的。

读圣经应该是有益的。我们过一种生活,以敬虔的态度对待神的话,对待我里面内住的灵,也是有益的。我愿意这样,为什么我居然做不到?

提摩太后书 3:17 叫属神的人得以完全, 豫备行各样的善事。

为什么没有这个果子呢?这还要回到最初的问题, 你的心预备好了吗?

耶利米书 9:25-26 耶和华说, 看哪, 日子将到, 我要刑罚一切受过割礼, 心却未受割礼的, 就是埃及, 犹大, 以东, 亚扪人, 摩押人, 和一切住在旷野剃周围头发的。因为列国人都没有受割礼, 以色列人心中也没有受割礼。

如果我们今天只是外面有敬拜的行为,而里面却没有受割礼的心,这是神不悦纳的。所谓受割礼的心,是我们的内部是受过对付的。我们是与基督同钉十字架,我们肉体的邪情、私欲都被钉十字架了,不只是口头说说而已。在生活上,我们的确过与基督同钉十字架的生活。如果你是这样,神的祝福一定临到你身上。心是非常重要的。心对,内住的灵已经给你,你就一定能够行出律法所要求的。如果你的心有问题,即使神给你恩典,也是不起作用的。

今天这篇信息简单地告诉我们, 圣灵和主的话, 它们之間的关系是什么?你有没有内住的灵?有, 每个人都有。祂住在我里面, 住在我重生的灵里面, 成为那调和的灵。在我里面, 祂需要吃。你喂祂主的话, 藉着吃, 祂就结出仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。吃了以后, 你这个人就显出圣灵的果子。你就能荣耀神的名。圣灵和主的话的关系, 中间有一个很重要的点, 我的态度是什么?我对主话的态度, 我对圣灵的态度是什么?我不能让圣灵它忧伤, 我不能藐视祂。我要尊重住在我里面的灵。对神的话, 我要吃下去、消化、明白, 让它在我里面成为(谇ῆμα), 神已经替我们做了, 祂将灵住在我里面, 把恩典给了我们。神的律法也在这里了。我对这两样的态度是什么?如果我的态度仅仅是表面的, 我外面受割礼了, 内心却没有受割礼, 就像法利赛人一样。你们查考圣经, 因你们以为内中有永生, 给我作见证的就是这经, 然而你们不肯到我这里来得生命。(約5:39-40)。

九. 敬虔生活, 由心发出

如果我们想过敬虔的生活,不但要有外面的,还有里面也要敬虔。如果仅仅是外面的,就像犹太人一样,发生什么事情呢?出埃及的时候靈很刚强,在旷野却过着软弱的生活。神给他们供应很多吃的,他们是心出了问题。所以成为软弱的,就像法利赛人、犹太人一样。你也有读圣经,但如果你的心有问题,是未受割礼的心的话,你读了神的话,不但没有帮助,反而会软弱。

诗篇 106:13-15 等不多时, 他们就忘了他的作为(因为看到洪水把埃及人淹了, 他们高兴的不得了), 不仰望他的指教, 反倒在旷野大起欲心, 在荒地试探神。他将他们所求的赐给他们, 却使他们的心灵软弱。

神带他们出来的时候, 他们都是非常刚强的。软弱是他们自己心造成的。

诗篇 105:37 他领自己的百姓带银子金子出来。他支派中没有一个软弱的。

丰丰富富地出来。神带他们出来不是逃难, 而是丰丰富富地出来。他们变成软弱是心出了问题。 求神保守我们的心。

箴言 4:23 你要保守你心, 胜过保守一切。(或作你要切切保守你心)因为一生的果效, 是由心发出。

【问答解答】

问: 路加福音 8:15 那落在好土里的,就是人听了道,持守在诚实(καλός)善良(ἀγαθός)的心里,并且忍耐着结实。

你接受神的话,来聚会,动机是什么?我们原来是罪人。我们的主为了我们死在十字架上,把我们救了,脱离了罪的权势。祂救我们,使我们能够回到神的家中。我们有一个盼望,我原来是有家的,我原来是有产业的。后来因为罪的缘故,我失落了。今天被救回来,这只是第一步。得救有灵的得救,魂的得救和身体的得救。第一步,我的灵已经得救了。神救我们是要我们将来成为基督的新妇。我今天为什么要来聚会呢?我今天为什么要读神的话呢?我的心态是什么?主,你救了我,我谢谢你!我不来聚会,心里有罪责,有愧疚,不好意思。我只是来应付一下,应付我良心的责备。如果你是这样,就是种子落在荆棘里。诚实善良的心就是好的,没有任何瑕疵的(καλός)。当时卖雕塑的,在光线不好的地方,有些瑕疵是看不到的。他们都是在光线很强的地方看,你这个商人是否诚实、善良。如果你的商品上有裂缝,你说是完好的,你就是一个说谎的。可知道见证是否诚实、善良,就看他所卖的东西和他所说的是否一致。有瑕疵的,我就卖瑕疵的。诚实就是我对主的心是真的。我来聚会,就是为了从神那里得到 ($\dot{\rho}$ $\ddot{\eta}$ μ α) 的话。让这话使我的灵得到供应。灵得供应以后,可以帮助我的魂结出果子来,让我的魂能得救。

答: 这里讲的就是这个。我的心是诚实善良的。有的人是用表面的敬虔作为得利的门路。我藉着说神的话,藉着来聚会,主要目的是为了自己的利益。如果是这样,就不是这里所说的。有的人来教会是为了自己的生意。这样的话,就不是诚实、善良的心。

我来教会的目的很单纯, 就是为了神的话能在我里面, 使我的生命得以成长。成长的结果是让神 在教会中得荣耀。这就是诚实、善良的。 一个生命的成长需要时间,不是马上就能成就的。就像今年的春天,很多种子都死掉了。怎么办?今年不种了?再撒一回种嘛!就是这里说的忍耐着结实。我们也需要智慧来做这件事情。结实不是一天、两天的事,是长久的。愿主祝福在座的每一位,我们都能准备好我们的心。对待圣灵,对待神的话,用诚实、善良的态度,过一种忍耐着结实的生活。圣灵一定会结实的,你要有耐心。

祷告:

主,我们感谢祢!谢谢祢藉着今天这篇话成为在座每一位的帮助。主,我们承认,我们以往对待内住的灵,对待祢的话的态度有问题。就像以色列人是一个没有受割礼的心。因此,神的话没有一句我们能够遵守,没有一句我们能够达标,因此我们成为受咒诅的对象。主啊,我不希望成为这样的人。我们希望从今以后,调整我们的心态,注意我们内住的灵,不让祂伤心、担忧。对待主的话,让我们好好地把它吃进去,消化,存在我们心中。让内住的灵有神的话,成为 (ῥῆμα) 的话,供应我们生活的需要。祝福今天的交通。这样的祷告奉主耶稣基督的名求,阿们!